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BIULETYN  INFORMACYJNY
LUBELSKIEGO ODZIAŁU TERENOWEGO
 POLSKIEGO ZWIĄZKU KRÓTKOFALOWCÓW

Nr 4/2000 (14)

Lublin, maj 2000

Szanowni Koleżanko, Kolego!

Majowy numer Biuletynu nieco skromniejszy w swojej objętości, zawiera jednak treści znaczące dla naszej społeczności. Za miesiąc bowiem, odbędzie się Zjazd Krajowy PZK, który winien przynieść szereg ważnych rozstrzygnięć dotyczących struktury naszej Organizacji. Jawi się dylemat do rozwiązania. Zreformować istniejącą formę organizacyjną, czy też przekształcić ją w federację czyli związek stowarzyszeń lokalnych? Każda reforma wymaga jednak przemyślanych działań, a przede wszystkim osób, które zechcą  się podjąć takiego zadania. Zatem delegatów na Zjazd PZK czeka zadanie nie łatwe. 

Zapraszamy do przedstawiania własnych przemyśleń i sugestii mogących wspomóc podjęcie możliwie najlepszych decyzji. Łamy naszego pisma pozostają ciągle otwarte dla tych, którzy zechcą się podzielić swoimi doświadczeniami związanymi z uprawianiem naszego hobby. Zachęcamy również do udziału w lokalnych Zawodach w paśmie 2 metrowym.

Serdecznie pozdrawiam 
Stanisław SP8LLB  

WIADOMOŚCI  ZARZĄDU OT  PZK W LUBLINIE

W czasie spotkania Zarządu OT w dniu 02 kwietnia 2000 r. dokonano ustaleń w kilku kwestiach dotyczących  bieżącej działalności.   

1.  Uchwała nr. 05/00  Zarząd OT  ustala  następujący preliminarz wydatków w roku 2000: 

         a. Prowadzenie Oddziałowego Biura QSL    -     400 zł

         b. Nagrody w lokalnych Zawodach na UKF  -     250 zł

         c. Nagrody w Zawodach Dzień Nauczyciela -     250 zł

         d. Dofinansowanie wyprawy do lok. KO20   -     100 zł

2.   Uchwała nr. 06/00  W związku z uchyleniem przez Plenum ZG PZK w Łodzi uchwały o obowiązku opłaty składki członkowskiej przez Kluby PZK, Zarząd OT postanawia  uznać SP8KEZ, SP8KEA,SP8ZHY za takie, które spełniają warunki wymagane do zwolnienia z jej opłacania w br.

3.  Zarząd OT postanawia , że odpowiedzialnym za sprawy związane z funkcjonowaniem PR ze strony Zarządu będzie kol. Marek SP8WQX, zaś koordynatorem PR na naszym terenie pozostaje nadal kol. Łukasz SP8QED. operatorskich.

„LUBELSKI MARATON UKF 2000”

Wyniki PO I TURZE

A/ stacje ze stałego QTH

Lp
Znak
QSO
pkt.

6
SQ8UP
14
140

1
SP8KEA
13
261

7
SP8DHJ/p
15
120

2
SQ8DSA/p
17
207

8
SQ8IFZ
11
75

3
SQ8VJ/P
16
176

9
SQ8GHY
11
60

4
SQ8GKU
14
154

10
SP8KEZ
4
27

5
SP8WQX
13
140

11
SP8ZHY/p
4
4

B/ stacje z terenowego QTH

Lp
Znak
QSO
Pkt.

1
SP8MVC/p
10
115

Log do kontroli: SP8DIP, SP8PAI/p.

Przypominamy, że następna tura zawodów     20 maja, godz. 18.00-19.00 LOC.

Związek osób fizycznych czy osób prawnych /stowarzyszeń/.

Za miesiąc Zjazd. Nadzieje związane z nim są znaczne, wiążące się z poprawą działalności Związku. Jaką poprawą – na ten temat każdy z nas ma swoje zdanie, ale też mniej się na ten temat dyskutuje. Zależy to głównie od regionu Polski i oddziału, w którym do tej pory zainteresowany  był i co ten oddział swoim członkom zapewniał. Dwa są główne stanowiska co do struktury przedstawiane na forum mniej lub bardziej publicznym: federacja - związek osób prawnych /stowarzyszeń/ lub związek osób fizycznych /tak jak dotychczas, ale w zreformowanej formie/. 

Pierwsza forma wymaga uzyskania osobowości prawnej przez poszczególne oddziały terenowe /teraz być może stowarzyszenia regionalne/ i – o ile zechcą – duże kluby specjalistyczne /SPDXC itp./ zgodnie z „Prawem o stowarzyszeniach” zamieszczonym w Dzienniku Ustaw nr 20/89 z późniejszymi zmianami. Przepis cytuję nie dla draki, ale dla uświadomienia, że tu zaczynają się schody.  Konieczny jest samodzielny lokal na siedzibę, prowadzenie pełnej dokumentacji formalnej, skarbowej, dotyczącej gospodarki środkami trwałymi, przedmiotami, sprawozdawczość do Urzędu Wojewódzkiego, Statystycznego itp. Że w małej skali – nieważne, bo formalności są takie same. I za to wszystko odpowiada zarząd stowarzyszenia, a w szczególności prezes. W zamian za to jest możliwość łatwiejszego pozyskania sponsorów dla działalności, samodzielne założenie konta w banku itp. Aby to wszystko uruchomić potrzebna jest grupa doświadczonych, oddanych swojej pasji społeczników i to dysponujących jeszcze sporym zapasem czasu., posiadających w dodatku szereg umiejętności innych niż np. naprawa sprzętu. Czy tylu znajdzie się u nas – wątpię coraz bardziej. Z powyższym wiąże się podwyżka składek – ktoś to musi utrzymać, a jak na razie tylko jeden Oddział Krośnieński dzięki wspaniałemu pomysłowi z zakupem placu na Suchej Górze posiada inne niż składki środki na utrzymanie. Zgadzam się z kolegami z SP5, że minimalna liczba członków Oddziału do takiej działalności to ok. 200 osób.  Ich akurat tylu jest – patrz  tabela /dane z Internetu – 1 maj br/. A dla reszty proponują łączenie się w większe struktury – najlepiej 9 do 12 w skali kraju. Szkopuł jedynie w tym, że z Warszawy wszędzie blisko. Nie dlatego, żeby odległości były inne, ale dlatego, że tam wszyscy inni przyjeżdżali... W naszym przypadku /99 znaków, 79 osób i klubów/ oznaczałoby to przyłączenie się przykładowo do Rzeszowa /21 osób/  i Krosna /odpowiednio 86 i 55/ - czyli razem  bez nasłuchowców ok. 150 osób i klubów. Siedziba takiego stowarzyszenia /biorąc średnią skrajnych odległości/ byłaby pewnie gdzieś w Biłgoraju – jak raz dla Henryka SP8GDZ, bo tam się właśnie przeprowadził. A wszystko to musi zaistnieć przy chęci powołania czegoś takiego – co wcale nie musi nastąpić. Może również zdarzyć się, że pozostanie gdzieś grupa, której nikt nie będzie chciał. I co z nią? 

Argumenty związane z „walką o przetrwanie” itd. do mnie nie trafiają. W końcu „do krótkofalowców” przychodzi się nie po to, aby wypełniać papierki, ale żeby zajmować się łącznością. I ma to sprawiać przyjemność – więc najlepiej, żeby sprawy nudne, ale konieczne zrobił ktoś inny. Widzę to na co dzień u nas w Oddziale. Pies z kulawą nogą nie zapytał, co z SP8PLU czy SP8KAF, co z pomieszczeniem dla Zarządu.  Apele o materiały do Biuletynu pozostają bez echa, po komunikacie zgłasza się coraz mniej słuchających.  Ważne, że jeszcze jako tako funkcjonuje obrót kartami QSL zagranicznymi, z krajowymi gdzieniegdzie w SP zaczyna się sypać. A to było jakby preludium do samodzielności. A że dla większości Kolegów właśnie karty QSL stanowią podstawowe ogniwo łączące ich ze Związkiem – więc jest wrażenie, że prawie all ok. /oczywiście poza zawsze zbyt wysokimi składkami/. Liczyć się trzeba również  z tym, że jeśli np. SPDXC uzyska statut samodzielnego stowarzyszenia /w co grubo wątpię, że nastąpi/ – przejdzie do niego część doświadczonych kolegów pracujących dotychczas w oddziałach terenowych. 

Mitem ciągle powtarzanym jest dla mnie nadzieja na znaczący – tzn. np. 2 – 3 razy  – wzrost liczby członków zaraz po reorganizacji. Ja myślę, że jeżeli wzrośnie o pół tysiąca - będzie bardzo dobrze. To i tak po pół setki  na okręg. A że z tym wiążą się nadzieje na znaczące obniżenie składki –może być duży zawód. Trzeba spojrzeć prawdzie w oczy – nas jest tylu, ilu jest i brak logicznych argumentów na to, że będzie dużo więcej.

Moim zdaniem konieczne jest zróżnicowanie składek co do wymiany kart QSL /krajowa i zagraniczna/, a być może również kategorii członkostwa tak, aby oszczędzić na składce do IARU. Chcę przypomnieć, że to było podstawą wniosku zgłoszonego przez Komisję Rewizyjną na naszym Zjeździe w grudniu ubiegłego roku, a dotycząca rozpoczęcia prac nad powołaniem lokalnego stowarzyszenia. O ile te sprawy znajdą się w nowym statucie – nie będzie to konieczne.

Reasumując to wszystko i dokładając jeszcze inne, nie wymienione  argumenty – będę głosował za stowarzyszeniem  osób fizycznych.  O ile ktoś z Koleżanek czy Kolegów będzie chciał przedstawić swój punkt widzenia, byle przed Zjazdem  – jestem do dyspozycji, chętnie wysłucham i przeanalizuję .

Łączę pozdrowienia
Henryk SP8DHJ.  

Nr oddziału
Znaki

Leszczyński
58

Wrocławski
162

Lubelski
99

Gorzowski
40

Olsztyński
106

Świętokrzyski
68

Srodkowopom.
64

Bydgoski
70

Nadnotecki
38

Podkarpacki
86

Skierniewicki
26

Katowicki
137

Warszawski
211

Zielonogórski
37

Toruński
43

Poznański
70

Południowo – Wlkp.
46

Gdański
132

Tarnowski
56

Krakowski I
66

Górnośląski
45

Opolski
55

Północnowschodni
27

Krakowski II
51

Rybnicki
66

Sudecki
80

Biuro w Koninie
17

Szczeciński
82

Obsługa bezpośrednia
109

Łódzki
90

Biuro w Bielsku B.
8

Elbląski
53

Biuro II  w Toruniu
62

Białostocki
70

Brak nr-u oddziału
109

Rzeszowski
21

Średnia
76

Wiadomość od SP7LZD

W dniach 30 - maja - 5 czerwca br. odbędą się w Krośnie I Górskie Zawody Balonów na Ogrzane Powietrze. Z tej okazji będą uruchomione cztery stacje okolicznościowe: 3Z0GZB, SP0PAS, SN0AB i 3Z0SP. Za łączność ze wszystkimi czterema stacjami będzie można uzyskać dyplom /ponoć ładny/ wydawany przez SP8ZBX. Zgłoszenia wraz z opłatą 10 zł do SP8NFZ: Wiesław Such, ul. Lelewela 24/3; 38-400 KROSNO. Organizatorzy czynią również starania o uruchomienie stacji na UKF pracującej z balonu - warunkiem jest umieszczenie przynajmniej jednego balonu na uwięzi.

Zamki w Polsce.

W dniach 3 - 4 czerwca br. odbędzie się II WEEKEND ZAMKOWY. Organizatorami tej imprezy są: Danuta SQ6NCG, Grzegorz SP6VGS i Staszek SP6BGF. Czas Zawodów - od soboty godz. 12.00 do niedzieli godz. 17.oo czasu lokalnego.; KF i UKF w jednym czasie, praca na UKF również poprzez przemienniki. Reszta w regulaminach i w naszym komunikacie. Zachęcam do wyprawy w teren i do startu. Można również - o ile szczęście dopisze -spełnić warunki do dyplomu ZAMKI W POLSCE bez konieczności potwierdzania łączności kartami QSL. Aktualna lista obiektów zaliczanych do w/w dyplomu jest w Internecie: http//www.free.com.pl/SQ6NCG/zamki HTM. Zaznaczam, że oznaczenia zamków pochodzące z MK QTC nr 7-8/97 są nieaktualne w związku z reformą administracyjną kraju. 

Podaję poniżej obiekty z województwa lubelskiego:

/Z- obiekt zachowany, R- ruiny, F - fragment  wbudowany w inny obiekt najczęściej współczesny, M - miejsce, gdzie kiedyś coś było/.

· Powiat Biała Podlaska grodzki: LIM 01Biała Podlaska R, 

· Biała Podlaska ziemski: LBP 01 Janów Podlaski F, LBP 02 Kodeń R,

· Chełm ziemski: LCH 01 Bieławin M, LCH 02 Sielec R, LCH 03 Stołpie R, LCH 04 Wojsławice M, 

· Chełm grodzki: LCM 01 Chełm M,

· Hrubieszów: LHR 01 Horodło M, LHR 02 Hrubieszów M, LHR 03 Kryłów R, LHR 04 Uchanie R, 

· Kraśnik: LKK 01 Kraśnik M,

· Krasnystaw: LKY 01 Krasnystaw F, LKY 02 Krupe R, LKY 03 Orłów Murowany R, 

· Lublin ziemski: LLB 01 Bełżyce R, LLB 02 Bycawa - Podzamcze R, LLB 03 Dąbrowica F, LLB 04 Wijciechów Z, 

· Lublin grodzki: LLU 01 Jakubowice Murowane R, LLU 02 Lublin F;

· Łęczna: LLC 01 Łęczna M, LLC 02 Zawieprzyce F. 

· Puławy: LPU 01 Bochotnica R, LPU 02 Janowiec R, LPU 03 Kazimierz Dolny R, LPU 04 W±wolnica F.

· Radzyń Podlaski: LRP 01 Czemierniki F, 

· Zamość ziemski: LZA 01 Grabowiec M, LZA 02 Szczebrzeszyn M, 

· Zamość grodzki: LZM 01 Zamość M.

W najbliższym czasie spis aktualny będzie uzupełniony o zamki będące w poprzednim spisie tj. Łaszczów, Skierbieszów, Tyszowce, Podlodów i Wożuczyn. W sumie wyszło tego sporo, ale inne województwa i tak mają więcej.

Szkółka niedzielna na wagarach.

W dniu 30 kwietnia nieco młodsze towarzystwo uzupełnione o obstawę wybrało się na krótki spacerek w okolice Lublina na trasie: Oczyszczalnia ścieków na Hajdowie, ruiny zamku w Jakubowicach Murowanych, ognisko przy tunelach na linii kolejowej do Łukowa, kopalnia ropy Lublin przy ul. Paprociowej. Uczestniczyli: SP8-20-007, SP8-20-025, SQ8UP, SQ8IFZ, SP8GVM, SQ8GKR, SP8DHJ i gość honorowy – Pani Marysia, XYL SP8EMO. W planie następna wyprawa tego typu.. Poniżej wspomnienia Stefana z tej wedrówki.

WYCIECZKA CZY TELEGRAFIA?

Dnia 30 kwietnia 2000 odbyła się wycieczka (zamiast coniedzielnej nauki telegrafii) do zamku w Jakubowicach Murowanych. Spotkanie rozpoczęło się o godzinie 10 na końcowym przystanku MPK linii 39 przy ulicy Turystycznej. Stamtąd wyruszyliśmy całą naszą grupką w stronę zamku. W wycieczce uczestniczyli -  Ania SP8-20015, Malwina SP8-20009, pan Krzysztof SP8GVM, Krystnian SQ8UP, pani Marysia, nasz przewodnik pan Henryk SP8DHJ i ja Stefan SQ8IFZ. Szliśmy powoli kiedy nagle przejechał ulicą pan Stanisław SP8LLB z synem Arturem SQ8AR. Tak się złożyło, że niedaleko około 1 km znajdowała się Lubelska Oczyszczalnia Ścieków w Turce. Pan Stanisław, jako pracownik oczyszczalni, zaproponował nam dodatkową atrakcje czyli zwiedzanie największej w Europie oczyszczalni ścieków która znajduje się właśnie w Lublinie. Z przyjemnością zwiedziliśmy oczyszczalnię. Po oczyszczalni rozpoczęliśmy nowy etap naszej wycieczki. Nie było dużo czasu więc podążyliśmy do zamku. Szliśmy przez pola, wieś aż w końcu dotarliśmy do ruin zamku. Z stamtąd robiliśmy ciekawe łączności, które pozwalały nam dawać 1 punkt do dyplomu „Zamki Polskie”. Po skończeniu wszelkich łączności zebraliśmy się i szybkim krokiem podążyliśmy na miejsce gdzie  miała się odbyć najsmaczniejsza część naszej wyprawy. Gdy dotarliśmy do celu rozpoczęło się uroczyste rozpalanie ogniska oraz pieczenie kiełbasek. Musze przyznać, że kiełbaski były pyszne. Po „uczcie” wszyscy stwierdzili że czas już wracać do domu – i tak zrobiliśmy. Wyruszyliśmy więc w stronę Lublina. Gdy dotarliśmy do przystanku autobusowego musieliśmy się pożegnać, każdy pojechał w swoją stronę. Wróciłem do domu dokładnie o 16.30 po czym jak najszybciej skoczyłem zmęczony do łóżka. Faktem jest, że wycieczka była bardzo wyczerpująca ale mi się mimo wszystko spodobała.

Stefan SQ8IFZ

INFORMACJE I OGŁOSZENIA

Komunikaty OT PZK w Lublinie nadawane są na przemienniku lubelskim  w czwartki o godz.20.00.

1. Komis dla krótkofalowców prowadzony przez Andrzeja SP8BWR.
Lublin, ul. 1Maja 21 w godz. 9-17, sob. 9-13.

2. Sprzedam: trx Icom IC-746 KF+6m+2m – cena 2000USD, trx Icom IC-706MKII KF+6m+2m+70cm,  z DSP - cena 1500USD, Tadeusz SP8AWL, tel.(0-81) 742 08 88.

3. Sprzedam FM3001 z obsadą kwarcową- 100zł. Janek SP8DHM, 24-209 Wojciechów, Wojciechów 121.

4. Sprzedam wzmacniacz na 145MHz FM/SSB – 40W/13,8V, vox w.cz. – 190zł Tadeusz SP8DIP, tel. (0-81) 7433134.

Pismo do użytku wewnątrz organizacyjnego, egzemplarz bezpłatny.

Wszelkie uwagi, propozycję, ogłoszenia prosimy kierować na adres:
Tadeusz Pawłasek SP8DIP, skr. poczt. 3, 20-245 Lublin 25
tel. domowy 7433134, tel. do pracy 4451206, e-mail: re2@lubzel.com.pl
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