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BIULETYN  INFORMACYJNY
LUBELSKIEGO ODZIAŁU TERENOWEGO
 POLSKIEGO ZWIĄZKU KRÓTKOFALOWCÓW

Nr 1/2003 (30)

Lublin,  styczeń  2003

Szanowni Koleżanko, Kolego!

Upłynął miesiąc od Walnego Zebrania naszego Oddziału. Dzięki otrzymanym głosom członków został wybrany nowy Zarząd, któremu mam zaszczyt i przyjemność przewodzić.

Przed nowym Zarządem stoi wiele zadań na rzecz dalszego rozwoju krótkofalarstwa na terenie Lubelszczyzny. 

Wśród najbliższych zadań jest m.in. pozyskanie lokalu na siedzibę Zarządu oraz uzyskanie osobowości prawnej. Kolejnym, które przyjęto na posiedzeniu Zarządu jest  uruchomienie przemiennika w paśmie 2m, który objąłby swoim zasięgiem południowo-zachodnią cześć województwa lubelskiego.

Jest rok 2003.

Pozwólcie w tym miejscu, zakończyć moje wywody na temat przedsięwzięć jakie planujemy zrealizować na rzecz „rodzimego”  środowiska krótkofalarskiego.

Przyjmijcie najlepsze życzenia Noworoczne. Niech ten Nowy Rok przyniesie  Wam i Waszym rodzinom dużo pomyślności, radości a szczególnie dużo satysfakcji w uprawianiu naszego hobby. Życzę dużo DX-ów, samych pierwszych miejsc w zawodach i zdobywania coraz lepszych urządzeń radiowych. 

Krzysztof Jarecki SP8GNF

Prezes OT PZK w Lublinie

WIADOMOŚCI OT PZK W LUBLINIE

1. W dniu 8 grudnia 2002r. odbyło się Zebranie Sprawozdawczo-Wyborcze Lubelskiego Oddziału PZK. Szczegółowe sprawozdanie z Zebrania przedstawimy w następnym Biuletynie. 
Wybrano nowe władze OT:
SP8GNF

prezes
SP8ONZ
sekretarz
SQ8DSA
skarbnik
SP8DHJ

QSL-manager
SP8DIP

manager ds. technicznych
SQ8VJ

członek Zarządu


2. Przypominamy, że mija termin płatności składek za I półrocze 2003. Zgodnie ze Statutem oraz Regulaminami Członkowskim i Składkowym PZK składki należy wpłacać poprzez Oddziały Terenowe PZK.
Ustalony termin opłacania składek za I półrocze mija 15 stycznia 2002 dlatego prosimy , aby kwoty wpłat dotarły na nasze konto do 10 stycznia. Składka oddziałowa wynosi 15zł, wpłacona po 15 stycznia wzrasta do 20zł z uwagi na znaczne koszty przelewu
Wpłaty należy dokonywać do na konto:
Oddział Terenowy PZK w Lublinie
PKO BP  II O/Lublin,      Nr 10203150-17721-270-1-111
3. Na posiedzeniu w dniu 10 stycznia 2003 Zarząd OT przyjął następujące uchwały:
nr 1/03 – uregulowanie opłaty za przemiennik SR0LU
nr 2/03 – podjęcie starań na rzecz uruchomienia przemiennika w paśmie 2m w rejonie Zachodniego Roztocza
nr 3/03 – powołanie Krzysztofa SP8GSC i Pawła SQ8BGQ na administratorów witryny internatowej OT PZK w Lublinie (www.pzk.lublin.pl)
nr 4/03 – upoważnienie Prezesa i Skarbnika do akceptacji wydatków 
 na bieżącą działalność OT wynikającą z preliminarza do kwoty 200zł 

4. Zarząd przyjął plan pracy i preliminarz wydatków na 2003r:

· Ustalenie dostępu do konta bankowego

· Przejęcie dokumentacji od SP8LLB

· Staranie o siedzibę Oddziału

· Zbiórka i przekazanie składek do ZG PZK

· Komunikaty OT na przemienniku lubelskim

· Biuletyn - redakcja i wydawanie

· Wymiana kart QSL - prowadzenie biura.

· Wydawanie dyplomu "Lublin"

· Wydawanie dyplomu "Ziemia Lubelska"

· Lubelski Maraton UKF

· Spotkania comiesięczne i tematyczne

· Konserwacja przemiennika SROLU. Uruchomienie nowego przemiennika w paśmie 2m i 70cm.

· Link packet - radio: inwentaryzacja wykonanej pracy i ustalenie dalszych działań

· Spotkanie YL-ek

· Legitymacje PZK - przygotowanie legitymacji oddziałowych

· Wystąpienie o "Odznaki Honorowe"

· Ustalenie innego miejsca spotkań comiesięcznych

· Wykonanie i stała aktualizacja witryny internetowej

· Wyjazd do K020 - inne imprezy sportowe

· Spotkanie nad j. Krasne

· Obchody jubileuszu SP8KAF

· XLV-lecie Oddziału - spotkanie

WYSTĄPIENIE NOWOROCZNE PREZESA PZK SP2JMR

Koleżanki i Koledzy Krótkofalowcy.

Mamy kolejny dość trudny, ale i bogaty w wydarzenia rok za sobą. Piszę dość trudny ponieważ przyszło nam się zmierzyć z bardzo niebezpieczną dla nas technologią jaką jest PLC. Sprawa nie jest jeszcze zamknięta i w dalszym ciągu oczekuję od Was na informacje i interwencje z tym związane. Innym zagrożeniem, tym razem wewnętrznym jest marazm ogarniający spore kręgi naszego społeczeństwa. Niestety i nas on nie ominął. Obserwujemy coraz mniejszą aktywność w sprawach społecznych na wszystkich poziomach naszej działalności. Trudno sobie wyobrazić funkcjonowanie starej 73 letniej organizacji bez aktywnych działaczy i kolegów, którzy z racji wiedzy o krótkofalarstwie i stażu powinni służyć za wzór i przykład dla młodzieży.

Zdajmy sobie sprawę z tego, że to ona właśnie owa młodzież zajmie nasze miejsca. Nie do wszystkich dociera też fakt, że mała czy średnia organizacja nie będzie miała dość siły, aby przeciwstawić się podejmowanym przez władze i grupy interesów próbom ograniczania naszych praw do uprawiania krótkofalarstwa. Na ten czynnik zwracam szczególna uwagę. Dla stworzenia silnego lobby musi być nas więcej. Aby powiększyć nasze szeregi nie wystarczy podjęcie takiej czy innej uchwały na zjeździe czy walnym zebraniu. Liczy się tu przede wszystkim Wasza i nasza tj. Prezydium ZG PZK aktywność w pozyskiwaniu zaufania do organizacji, a w konsekwencji nowych członków. Po raz kolejny przypominam, że podstawowym celem PZK jest zapewnienie prawa do uprawiania krótkofalarstwa i stworzenie warunków, aby się ono jak najlepiej rozwijało. Demagogia niektórych wypowiedzi po prostu przeraża. Posłużę się tu następującym przykładem. Na pytanie: co mi daje PZK ? Można odpowiedzieć: tylko tyle ile sam chcesz otrzymać i tym więcej i aktywniej włączysz się do współdziałania w ramach naszej organizacji. W kontekście tego co powyżej napisałem mogę pokazać przykłady inicjatyw, które mogą przysporzyć nam zarówno nowych krótkofalowców jak i członków PZK. Z pewnością należą tu takie poczynania jak opisany przez Jacka SP9IKF w CQ ROW 4/2002 program wejścia do szkół, podjęte przez Zdzisława SP3GIL wznowienie działalności SP SWL C PZK, czy permanentnie organizowane giełdy sprzętowe i spotkania np. przez Dolnośląski OT PZK, Górnośląski OT PZK, kursy krótkofalarskie organizowane w Piekarach [GOT PZK ] czy przez PPK czyli Południowopraski OT PZK i wiele innych. Konsolidacji środowiska krótkofalarskiego sprzyjają również spotkania i imprezy plenerowe takie jak Zjazd OT 01 w Ziębicach, Piknik Eterowy w Kiekrzu czy "Świętojanki" organizowane przez Pilską Chorągiew ZHP i Nadnotecki OT PZK. Inną drogą do krótkofalarstwa jest Amatorska Radiolokacja Sportowa. Poprzez tą dyscyplinę uzyskujemy dostęp już nie tylko do młodzieży, ale nawet do dzieci od drugiej klasy szkół podstawowych począwszy. W trakcie zawodów w ARS zawsze pracuje stacja okolicznościowa, co samo przez się budzi zaciekawienie u uczestników imprezy i gości. To naprawdę skuteczny element w propagowaniu krótkofalarstwa. Dodatkowym elementem jest uaktywnianie tzw. społeczności lokalnych. Mogę to powiedzieć na przykładzie zorganizowanych wspólnie z PK ARS Mistrzostw Polski PZK w tej dyscyplinie. W trakcie trwających ok. dwóch miesięcy przygotowań w gminie Białe Błota zawiązał się klub krótkofalarski, który wystawił drużynę startującą z bardzo dobrym rezultatem w tych Mistrzostwach. 

Drogie Koleżanki i Koledzy Krótkofalowcy kończąc to noworoczne wystąpienie, na Nowy 2003 rok życzę Wam samych sukcesów zarówno w życiu osobistym, pracy zawodowej jak i wspaniałych osiągnięć w uprawianiu naszego zwariowanego hobby. Ale przede wszystkim życzę Wam zdrowia, bo jak ono dopisze to wszystko inne stanie się możliwe. 

Vy 73 ! Piotr Skrzypczak SP2JMR Prezes PZK

Nowe opłaty pocztowe:

Z dniem 1 stycznia br. Poczta Polska wprowadziła nowe opłaty za przesyłki, ujęte w poniższej tabeli:

Waga listu
Ekonomiczny
Priorytetowy

do 20 g
1,20 zł
1,80 zł

powyżej  20 do 50 g
1,30 zł
1,90 zł

powyżej  50 do 100 g
1,40 zł
2,10 zł

powyżej  100 do 250 g
1,60 zł
2,30 zł

powyżej  250 do 500 g
2,50 zł
2,70 zł

powyżej  500 do 1000 g
2,80 zł
3,40 zł

powyżej  1000 do 1500 g
3,60 zł
4,30 zł

powyżej  1500 do 2000 g
4,60 zł
5,30 zł

Waga paczki


do 1 kg
  6,00 zł

powyżej 1 kg do 2 kg
  7,00 zł

powyżej 2 kg do 5 kg
  8,00 zł

powyżej 5 kg do 10 kg
14,00 zł

powyżej 10 kg do 15 kg
19,00 zł

powyżej 15 kg do 20 kg
27,00 zł


Korzystając z okazji po raz enty proszę o wypisywanie na kartach QSL znaków QSL-managerów przy znaku korespondenta, a już obowiązkowo na tej samej stronie.  I tak samo do znudzenia przypominam o czytelnym wypełnianiu kart – to adresuję nie tylko do młodszego pokolenia.  

Łączę pozdrowienia ,Henryk SP8DHJ

WOŁANIE DX-a

Wielokrotnie spotykałem się z następującą sytuacją na paśmie. 

Ktoś wpisuje do dx-clustera stację dx-ową podając jej znak i częstotliwość na jakiej pracuje. Włączam się na tą częstotliwość i słyszę, że stacja pracuje i przeprowadza łączności, ale nie słyszę korespondentów. Szybko włączam wzmacniacz mocy, dostrajam antenę i wołam. Po czym słyszę kilka stacji wyzywających mnie od idiotów.

Jestem zdziwiony i wołam dalej. Kilka stacji, przekrzykując się wzajemnie, podaje UP UP UP. 
Wołam dalej i znowu wyzywają mnie od idiotów. 
Nie wiem o co im chodzi. 
Dziwna sytuacja... 
.... dla kogoś kto by nie wiedział o co chodzi. 
Ja oczywiście tak NIE robię jak to zostało opisane powyżej.

Po pierwsze jak słyszę stację i zamierzam wołać to nie włączam wzmacniacza mocy, bo go nie mam. Ale załóżmy, że chcę zestroić antenę. To wymaga załączenia nadawania. Nie robię tego jednak na tej częstotliwości, na której przed chwilą słyszałem stację dx-ową, bo jak to zrobię to słusznie bardzo wielu kolegów wyzwie mnie od idiotów. Tylko idiota stroi antenę (albo wzmacniacz mocy) na częstotliwości, na której pracuje jakaś stacja, a już szczególnie stacja, którą prawdopodobnie woła wielu innych krótkofalowców. Nie wolno tutaj włączać nadawania i stroić, ponieważ w ten sposób zakłóca się odbiór innym stacjom i przez nasze strojenie ktoś nie może zrobić łączności, bo nie słyszy, że to właśnie jemu odpowiedziała stacja dx-owa. 

Po drugie jak zamierzam wołać, to najpierw powinienem posłuchać czy ktoś inny właśnie nie przeprowadza łączności. Nie wolno wołać zanim stacja nie skończy QSO.

Po trzecie to, że nie słyszę korespondentów wcale nie znaczy, że ich nie ma. Najpierw powinienem upewnić się gdzie stacja słucha. Przeważnie nie jest to ta częstotliwość na której nadaje, bo wtedy wszyscy by się wzajemnie przekrzykiwali i nikt by nie słyszał stacji dx-owej, wiec nie wiadomo by było komu odpowiada. Taka stacja słucha przeważnie 1-2 KHz wyżej na telegrafii (lub jeszcze wyżej na SSB). Nie słucha zresztą dokładnie w jednym miejscu tylko przeszukuje odcinek kilku kiloherców odpowiadając kolejno stacjom, które usłyszy. Tą częstotliwość należy najpierw znaleźć i upewnić się gdzie i w jaki sposób operator poszukuje następnego korespondenta.  I tam należy wołać, a nie na częstotliwości stacji dx-owej. Jeśli ktoś woła nie tam gdzie trzeba, to jest 100% pewności, że się nie dowoła. Jeśli woła na częstotliwości dx-a (a on słucha gdzie indziej) to dodatkowo wołający wystawia sobie jak najgorsze świadectwo jako operator, bo zakłóca wszystkim sygnał stacji dx-owej, a na pewno nie uda mu się przeprowadzić łączności po prostu dlatego, że stacja dx-owa tutaj w ogóle nie słucha.

Po czwarte jak już wiem gdzie powinienem wołać (np. 2,4kHz wyżej, bo stacja odpowiada mniej więcej 200-300Hz wyżej od poprzedniego korespondenta, a właśnie zakończyła łączność ze stacja która nadawała 2,2kHz wyżej.) to wołam, ale tylko raz podając swój znak. Dłuższe wołanie nie ma sensu, bo w tym czasie stacja dx-owa już dawno odpowie komuś innemu.

Po piąte jak po moim zawołaniu SP8GSC stacja podaje np. DL? to drugi raz nie wołam, bo w moim znaku nie ma takich liter. Poczekam, aż kolega z Niemiec dowoła się i przeprowadzi łączność. 

Przykład takiej łączności na CW: 
stacja zakończyła poprzednią łączność i podała 
TU 
wołam: 
SP8GSC (tylko raz) 
załóżmy, że się dowołałem i stacja podaje: 
SP8GSC 5NN 
odpowiadam 
5NN TU 
stacja potwierdza i kończy łączność nadaje: 
TU 
Może wołać następny korespondent.

Skąd wiadomo co to była za stacja skoro nie podała swojego znaku? 
Ano nie wiadomo. Jeśli nie był podany na dx-clusterze, to nie wiem co to za stacja. To nie jest do końca prawda. 

Stacja jednak podaje swój znak od czasu do czasu i zanim zawołałem to wcześniej go odebrałem. Trzeba poczekać, a nie usilnie dopytywać się o znak. Takie dopytywanie jest bardzo złym zwyczajem, bo oczywiście odbywa się na częstotliwości stacji dx-owej i zakłóca wszystkim odbiór.

No i ostatnie. Jak ktoś podaje UP, to należy wołać wyżej. Niestety bardzo wielu krótkofalowców z wielu krajów, a w tym i z Polski, nie wie co oznacza taki skrót i uparcie woła dalej na częstotliwości, na której słyszy stacje dx-ową, zakłócając wszystkim odbiór, bez najmniejszej szansy na zrobienie łączności. Czasem nawet woła wielokrotnie podając swój znak i doprowadzając wszystkich słuchających do granic wytrzymałości nerwowej, bo przecież ten dx w ogóle go nie usłyszy.

Krzysztof SP8GSC

Uwaga od redakcji biuletynu  dla nie- telegrafistów: raport w formie 5NN jest skrótem 599 używanym w zawodach i przez ekspedycje DX-owe.  

INFORMACJE I OGŁOSZENIA

Zapraszamy na uroczyste spotkanie Noworoczne członków i sympatyków OT PZK w niedzielę 12 stycznia 2003 o godzinie 12.00. Na spotkanie zapowiedział przybycie Kol. Robert Luśnia SP5XVY – Poseł na Sejm RP.

Komunikaty OT PZK w Lublinie nadawane są na przemienniku lubelskim  145.675MHz w czwartki o godz.20. 

Zebranie Sprawozdawczo-Wyborcze  OT PZK w Lublinie, 8 grudzień 2002.
DUŻO NAS BYŁO !!!!!!

Pismo do użytku wewnątrz organizacyjnego, egzemplarz bezpłatny.

Przedruk artykułów tylko za zgodą Autorów i Redakcji.

Wszelkie uwagi, propozycję, ogłoszenia prosimy kierować na adres:
Tadeusz Pawłasek SP8DIP, skr. poczt. 3, 20-245 Lublin 25,
tel. domowy 7433134, tel. do pracy 4451206, e-mail: sp8dip@poczta.onet.pl lub T.Pawlasek@lubzel.com.pl
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