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Lublin
Szanowni Koleżanko, Kolego !

Pierwsze dni wiosny i czas świętowania Wielkiej Nocy mamy już za sobą. W tym roku jednak, na dni wielkanocnego odpoczynku, przypadły najważniejsze  dla  krótkofalowców w naszym kraju zawody, czyli SP  DX Contest. Wielu  naszych  kolegów  mieszkających poza granicami  Ojczyzny, w czasie trwania Contest'u, aktywnie pracowało na pasmach. Wśród nich można było usłyszeć dawnych mieszkańców Lublina i Lubelszczyzny jak np. DJ0IF,  DK2CK   (SP8JWM).  Dlatego, w tym miejscu  pragnę zachęcić szersze grono krótkofalowców z naszego środowiska do uczestnictwa w przyszłorocznej edycji Zawodów, ponieważ jak można było zauważyć, tylko nieliczne osoby podjęły  to wyzwanie. Wewnątrz  drugiego w tym roku numeru Biuletynu będzie można znaleźć wyniki zimowej tury Maratonu UKF , którego liczba uczestników powoli wzrasta. Zapraszamy więc do udziału szczególnie nasłuchowców, których liczba powiększyła się o  kolejne pięć  osób, oraz  tych wszystkich, którzy do tej pory nie mieli okazji  pracować naszym Konkursie. Wreszcie na koniec zawsze aktualne  zaproszenie do zamieszczania tekstów własnych, ciekawych wiadomości zasłyszanych, czy też przeczytanych, słowem wszystkiego, co winno się znaleźć na łamach Biuletynu Informacyjnego. Serdecznie   pozdrawiam !

Stanisław  SP8LLB
INFORMACJE OT PZK w LUBLINIE

1. Aktualnie na ukończeniu są prace związane z likwidacją dotyczczasowej siedziby OT przy ulicy Romantycznej 6. Serdecznie dziękujemy kolegom zaangażowanym w prace ztym związane na czele z Henrykiem SP8DHJ. W związku z powyzszym nadal oczekujemy ewentualnych informacji na temat możliwości pozyskania innego pomieszczenia dla naszego OT. Wszelkie informacje w tej sprawie prosimy kierowac do członków Zarządu.

2.  Witamy serdecznie nowych nasłuchowców w  OT:

SP-20-002 Marek Kruk z Dęblina

SP-20-004 Dawid Witamborski z Lublina

SP-20-005 Ewa Witamborska z Lublina

SP-20-006 Szymon Witamborski z Lublina
SP-20-007 Malwina Czarnecka z Lublina

SP-20-008 Radosław Nowakowski z Lublina

SP-20-011 Tomasz Trofimiuk z Lublina

3. Ostateczny termin uregulowania składki członkowskiej w OT, wynoszacej dla nadawców 10zł a dla nasłuchowców 5zł, mija w trakcie niedzielnego spotkania w dniu 11 kwietnia br.

Wyniki Zawodów 

“Lubelski Maraton UKF’99” TURA ZIMOWA

1. Na podstawie otrzymanych dzienników podajemy wyniki po turze zimowej Lubelskiego Maraton UKF w poszczególnych kategoriach:

2. Stacje ze stałego QTH:

lp
znak
QSO
Punkty

1
SQ8GKU
21
374

2
SQ8DRC
18
280

3
SP8FVQ
15
270

4
SP8QEA
13
207

5
SP8DHJ
14
168

6
SQ8ESR
12
162

7
SP8DKB
12
126

8
SP8UFY
10
112

9
SQ8GHY
11
78

10
SQ8GHK
10
77

11
SP8EUX
8
63

12
SQ8BWF
9
60

13
SP7ATH
5
50

14
3Z7ADJ
5
50

15
SQ8GKZ
5
24

16
SQ7ECT
5
20

17
SP8LLB
5
15

18
SP8BXC
5
10

19
SP7KWW/8
5
10

20
SQ9FMU
2
6

21
SQ9FIP
2
4

22
SQ7HGC
1
2

23
SQ8BWH
6
-

24
SP8DIP
17
-

25
SQ8AGF
6
-

26
SQ8GKF
5
-

27
SQ8GKG
5
-
3. 
4. Stacje z terenowego QTH:

lp
znak
QSO
Punkty

1
SP8CIE/M
17
378

2
SP8KHT/M
16
312

3
SP8LZC/M
13
231

5. Nasłuchowcy:

lp
znak
QSO
Punkty

1
SP8-0483-LU
6
21

2
SP8-0485-LU
5
-

QSL

Obrót kartami QSL w nowym systemie ruszył na dobre.  Z naszego Oddziału wysłanych zostało w I kwartale br. w sumie 16 przesyłek do 13 oddziałów, otrzymaliśmy 18 przesyłek z 17 oddziałów. Do tego dochodzi wymiana z Centralnym Biurem QSL – było to odpowiednio 13 kg kart wysłanych i 8 kg otrzymanych. Otrzymaliśmy również refundację opłat pocztowych za przesyłki kart do CB QSL za 1998 rok i I kwartał 1999 r. – w sumie blisko 100 zł w znaczkach pocztowych. Co do naszych nadawców – wysłałem 32 przesyłki  zbiorcze bądź indywidualne. Oczywiście podstawowa wymiana odbywa się na naszych spotkaniach – najbliższe w niedzielę 11 kwietnia,  wiadomo gdzie i o której. Tak że na nudę w tym interesie nie da się narzekać, można odnieść się  do niektórych innych spraw.

Ustaliliśmy  z Prezesem i Skarbnikiem Oddziału, że obowiązującym przy wymianie kart QSL jest regulamin obrotu kartami QSL zatwierdzony przez ZG PZK oraz aktualne listy członków PZK z opłaconymi składkami /otrzymywane z ZG – ostatnia na koniec marca/.  Nie interesują nas żadne „wynalazki” typu ;

· obsługa nie-członków za pół wysokości składki, 

· gromadzenie kart nie-członków i regularne ogłaszanie listy w spotkaniach eterowych lub osobistych celem odbioru osobistego,

· przesyłanie karty do nie-członka  „via pełnoprawny”,

· inne tu nie wymienione i te,  które się dopiero pojawią.

Zaznaczyć chcę, że na listach z ZG znaczną część stanowią koleżanki i koledzy /a także stacje klubowe/ które przy wpłacie składki do ZG nie podały przynależności oddziałowej. O ile na karcie QSL jest podany nr biura – wysyłam wierząc, że jest to faktycznie dogadane z tym oddziałem. O ile takiej stacji brak na wykazie – na razie kartę zatrzymuję do następnej listy /będzie pewnie w końcu kwietnia, bo uzupełnienia trwają/. Natomiast nieobecność tej stacji na kolejnej liście świadczy o nieopłaceniu składek i spowoduje zwrot karty QSL do wysyłającego. Ponieważ coraz więcej Kolegów z terenu naszego Oddziału posiada  karty naprawdę  atrakcyjne /ale kosztowne/ - proszę o staranne upewnienie się, czy korespondent jest członkiem PZK i do którego biura karty wysyłać. 

No i stały apel o staranne wypełnianie kart oraz o ich układanie krajami. Nie wszyscy szanują tę ostatnią prośbę. Kilkanaście kart to nie problem – tam nie bardzo jest co układać. Ale pewna przesyłka liczyła dziesięć centymetrów  wysokości. Posegregowałem, ale obiecałem sobie, że w przyszłości nie będę. I pewnie obietnicy dotrzymam.

Pozdrawiam – Henryk SP8DHJ

Islands on the air czyli IOTA – słów parę na temat wysp

Twórcą tego programu dyplomowego był  angielski nasłuchowiec Geoff Watts – BRS 3129, który  w lipcu 1964 stwierdził, iż  jego propozycja może wydać się interesująca dla pasjonatów pracy DX-owej a  w  szczególności dla tych którzy mają „zrobione”prawie wszystkie kraje bądź osiągnęli to wszystko co można osiągnąć przy pomocy danego sprzętu. Pomysł ten był przysłowiowym strzałem w dziesiątkę. Przez 6 miesięcy Geoff systematyzował wyspy łącząc je w grupy i nadając im numery bacząc równocześnie aby jego poczynania nie były w konflikcie z listą krajów DXCC. Ta benedyktyńska praca zaowocowała pierwszą listą wysp, która to lista obejmowała 99% wysp oceanicznych i morskich. Przez następnych 20 lat Geoff Watts osobiście kierował programem IOTA a w 1985 r poprosił RSGB o przejęcie całego przedsięwzięcia.Geoff Watts zmarł 9 maja 1994 nie doczekawszy niestety 30 rocznicy powstania programu IOTA.

Gdzie tkwi przyczyna  fascynacji tym programem setek tysięcy krótkofalowców ? Dlaczego w okresie wakacyjnym zamiast w hotelu zapaleńcy koczują w namiotach  na maleńkich skrawkach lądu, który często przez większą część roku jest bezludny? Dlaczego całymi miesiącami potrafią ślęczeć nad mapami a następnie udowadniają komitetowi RSBG iż wyspa na którą chcą się wybrać w lecie winna mieć odrębny numer ?

Myślę, że odpowiedź na te i podobnie sformułowane pytania jest jedna – bo są wyspy!

Zgodnie z ostatnimi informacjami RSGB w Europie jest 169 wysp, w Afryce 80, w Antarktydzie 18, w Azji 132, w N.Ameryce 208, w Oceanii 224 i w S.Ameryce 85 co po podsumowaniu daje liczbę 916  wysp i grup wysp. Jest to ogromna liczba bowiem obejmuje ona 99,9 % wszystkich wysp na naszym Globie. Mimo ogromnego zainteresowania programem IOTA nie ma do tej pory na świecie ani jednego krótkofalowca który mógłby poszczycić się tym iż miał łączności ze wszystkimi wyspami  wymienionymi w przewodniku dyplomowym.

Podstawowy dyplom IOTA wydawany jest za potwierdzone łączności  ze 100 wyspami oznaczonymi różnymi numerami kontrolnymi zgodnymi z przewodnikiem dyplomowym przy czym w tej liczbie musi być po jednej łączności z każdym z 7 kontynentów. I to jest początek drogi dyplomowej a jej zwieńczeniem jest ostatni z 18 oddzielnych dyplomów o nazwie Plaque of Excellence za 750  potwierdzonych łączności z różnymi wyspami zawartymi w spisie. Aby stać się pełnoprawnym członkiem programu IOTA należy zaopatrzyć się w Przewodnik Dyplomu IOTA, oznaczony kolejnym numerem który przypisany jest do danego znaku. Polską wersję językową Przewodnika opracował i rozprowadza kol.Rafał Krawiec SP6TPM, box22,48-100 Głubczyce, który jest Krajowym Asystentem Komitetu IOTA na Polskę. Wydawnictwo to liczy trzydzieści kilka stron formatu  A4 i zawiera wykaz wysp, który jest bardzo pomocny przy systematyzowaniu swoich osiągnięć a jego numer musi być podany przy ubieganiu się o pierwszy i następne dyplomy IOTA. W związku z powyższym Przewodnik nie może być w jakiejkolwiek formie kopiowany i udostępniany z pominięciem Asystenta Krajowego. Piszący te słowa  przystąpił do programu IOTA w 1995 r i otrzymał Przewodnik z numerem SP-140. Cyfra to mogłaby sugerować iż w tamtym czasie tylko 140 nadawców z SP zainteresowanych było programem IOTA – jest to błędne rozumowanie bowiem statystyki i obserwacje eterowe wykazują że na jednego pełnoprawnego członka programu IOTA przypada 10-ciu kolegów którzy nie posiadają Przewodnika a są aktywnymi łowcami wysp. Można  więc tak lub tak ale trzeba mieć świadomość, że na początku zabawy w „wyspy” Przewodnik jest bardzo pomocnym a przy ubieganiu się o dyplom – nieodzownym.

Z prawdziwą przyjemnością pragnę poinformować czytających te słowa,że z naszego tz.lubelskiego „podwórka” wywodzi się, bodaj najlepszy z opracowanych dotychczas, program komputerowy pozwalający szybko ogarnąć nasze „wysepkowe” osiągnięcia. Autorem programu jest kol.Wojciech Majewski – SP8NCF z którym należy się skontaktować listownie lub telefonicznie i omówić szczegóły związane z przesłaniem dyskietki z programem.

Kolega Wojtek – SP8NCF opracował wspaniałe narzędzie,znakomicie współpracujące z popularnym logiem SP4LVG, przy pomocy którego to narzędzia natychmiast można sprawdzić stan posiadania naszych wysp, przygotować zgłoszenie do dyplomu, sprawdzić które  wyspy nie są potwierdzone kartą, sprawdzić z którymi nie mieliśmy jeszcze łączności, sprawdzić do których zostały wysłane nasze karty  oraz dokonywać bardzo wielu innych pożytecznych czynności. Zawartość programu Kolegi Wojtka – SP8NCF została skonsultowana z Asystentem Krajowym Komitetu IOTA i uzyskała bardzo wysoką ocenę i pełną akceptację. Zrozumiałe jest zatem, iż pewien fragment tego programu jest zablokowany i może być udostępniony tylko posiadaczom oficjalnego czyli tego z nadanym numerem Przewodnika IOTA. Oczywistym jest że fakt ten nie czyni z programu Wojtka – SP8NCF jakiegoś „ sharewarowego” gadżetu bowiem nadal jest to bardzo przydatne , dla łowców wysp, narzędzie.

Przed nami lato czyli okres szczególnej  aktywności z wysp europejskich a w związku z tym zachęcam  do zainteresowania się „wysepkami” a może  nawet do wyprawy na Uznam lub Wolin i aktywnej pracy z EU129 lub EU132.

Andrzej – SP8BWR

Jeszcze raz w sprawie.......

W ostatnim numerze Biuletynu z ubiegłego roku a piątym w kolejności miałem przyjemność podzielić się kilkoma uwagami i spostrzeżeniami na temat ekspansji CB-istów na nasze pasmo 10 cio metrowe. Od tego czasu zmieniło się bardzo niewiele tz.nadal słyszy się  na nim rozmowy prowadzone emisją AM w których biorą udział  nielicencjonowani radioamatorzy rodem z Lublina i okolic. Przy dobrych warunkach propagacyjnych a takie otwarcia są coraz częstsze, do tego gremium a raczej zbiegowiska dołączają dzielnie stacje CB od naszych wschodnich sąsiadów. Rozmawiałem z kilkoma kolegami z UA3, UA9 i UA0 którzy potwierdzili moje obserwacje stwierdzając iż na ich terenie anarchia związana z CB sięga zenitu. Walczą z tym zjawiskiem podobnie jak my ale coraz częściej podobnie jak my są bezradni. Jeszcze raz apeluję do wszystkich o natychmiastowe reagowanie przy pomocy swojej aparatury – tz.maksymalna moc i emisja CW bowiem metody łagodnej perswazji zawodzą. Brońmy swojej własności wszelkimi dostępnymi metodami a jeśli uda się nam w jakiś sposób rozszyfrować intruzów nie wahajmy się nawet przez chwilę i zawiadamiajmy PAR.

Na zakończenie pragnę sprostować pewną nieścisłość. Otóż Szanowna Redakcja Biuletynu, prawdopodobnie za sprawą wszędobylskiego „chochlika drukarskiego”, połączyła w podpisie moją skromną osobę ze znanym mi od wielu lat kolegą Andrzejem – SP8BWR. Ja jestem zaszczycony z utożsamieniem mnie ze znaną postacią krótkofalarskiego „światka” Lublina ale czy z tej hybrydy zadowolony jest kolega Andrzej – SP8BWR?

Wasz Prezes Malkontent

INFORMACJE   i   OGŁOSZENIA

Komunikaty OT PZK w Lublinie nadawanych są na przemienniku lubelskim  w czwartki o godz.20.00. 

Komunikaty radiowe nadawane są ze stacji SP3PZK w każdą środę na częstotliwości 3.700 MHz o godz. 17oo czasu zimowego i 18oo czasu letniego. Podczas komunikatów podawane są bieżące informacje z działalności Związku, regulaminy i wyniki zawodów, omawiane aktualnie sprawy. Stacja odpowiada także na pisemne zapytania członków.

Pismo do użytku wewnątrz organizacyjnego, egzemplarz bezpłatny.

Dziękuje za pomoc i  materiały otrzymane od: SP8BWR, SP8DHJ, SP8LLB.

Wszelkie uwagi, propozycję, ogłoszenia prosimy kierować na adres:
Tadeusz Pawłasek SP8DIP, skr. poczt. 3, 20-245 Lublin 25
tel. domowy 743 31 34, tel. do pracy 4451206, e-mail: re2@lubzel.com.pl
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Komis dla krótkofalowców prowadzony przez Andrzeja SP8BWR.�Lublin, ul. 1Maja 21 w godz. 9-17, sob. 9-13, tel.dom. (0-81) 525 48 95.

















