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BIULETYN  INFORMACYJNY
LUBELSKIEGO ODZIAŁU TERENOWEGO
 POLSKIEGO ZWIĄZKU KRÓTKOFALOWCÓW

Nr 5/99 (10)


Lublin

Szanowni Koleżanko, Kolego !

Na naszym listopadowym spotkaniu, otrzymujecie 10 numer „Biuletynu", a więc mamy mały jubileusz. W tym miejscu należy się specjalne podziękowanie Tadeuszowi SP8DIP, redaktorowi wszystkich wydań, dzięki któremu nasze Pismo istnieje w takiej właśnie formie. W miarę napływających materiałów będą mogły powstawać kolejne numery Biuletynu.

Letnie miesiące, które są już za nami, sprzyjały odpoczynkowi i wielu spośród nas skorzystało ze szczególnie pięknej tego roku pogody. Dodała ona uroku wakacyjnym wyjazdom z „ radiem". Miesiąc wrzesień obfitował z kolei w spotkania o charakterze ogólnopolskim, jak Zjazd Klubów OTC i SP DX , czy też „Jesień na Pogórzu" w Jodłówce Tuchowskiej k. Tamowa oraz lokalnym, jak choćby, organizowane po raz kolejny „ pieczenie ziemniaka" przez krótkofalowców zamojskich.

Zachęcam do uczestnictwa w tego typu imprezach , bowiem jest to idealna okazja do osobistych spotkań , na które z reguły trudno znaleźć wolny czas w ciągu roku.

Zakończyła się ostatnia tura lokalnych Zawodów oddziałowych w paśmie 2- metrowym, podsumowanie znajdziecie na lamach Biuletynu.

Na początek grudnia przewidziane jest Zebranie Plenarne członków naszego Oddziału , dlatego już teraz zachęcam do włączenia się w prace przygotowawcze. Mam nadzieję, że będzie się poszerzać grono osób zaangażowanych w poprawne funkcjonowanie struktur oddziałowych .

Na koniec zapraszam do współredagowania „ Biuletynu' - a tym którzy zamieszczali już swoje materiały - składam serdeczne podziękowanie w imieniu całego Zarządu.

Gorąco pozdrawiam
 Stanisław SP8LLB

WIADOMOŚCI Z PRAC OT PZK W LUBLINIE
Zarząd OT informuje, ze w dniu 5 grudnia 1999 odbędzie się Walne Zebranie członków OT PZK w Lublinie. Proponowany porządek obrad jest następujący:

1. Powitanie przybyłych osób.

2. Wręczenie nagród i dyplomów za zawody „LUBELSKI MARATON UKF 1999".

3. Wybór przewodniczącego zebrania.

4. Wybory protokolanta i Komisji Skrutacyjnej oraz Komisji Uchwał i Wniosków.

5. Stwierdzenie prawomocności zebrania.

6. Zatwierdzenie przez zebranych regulaminu i porządku obrad.

7. Sprawozdanie Zarządu OT za miniony okres - Prezes OT.

8. Sprawozdanie finansowe - Skarbnik OT.

9. Sprawozdanie przewodniczącego Oddziałowej Komisji Rewizyjnej.

10. Wyboru delegatów na Zjazd Krajowy PZK w roku 2000.

11. Przerwa w obradach.

12. Dyskusja na temat spraw bieżących i wnioski.

13. Zakończenie zebrania.

Początek spotkania o godz. 11.00. Miejsce spotkania zostanie podane do wiadomości w terminie późniejszym w komunikatach OT.

Na Zebraniu Plenarnym ZG PZK w Warszawie w dniu 9.10.99 została ustalona składka członkowska w PZK na rok 2000. Wysokość składki podstawowej ustalono na kwotę 124 zł (rodzinna 80 zł). Wpłaty należy dokonać na specjalnych blankietach, na konto ZG PZK. znajdujące się w:

WBK Oddział LESZNO nr konta: 10901245 - 41683 - 128 - 00 - 0.

Zgodnie z regulaminem składkowym, wpłaty można dokonywać na okresy półroczne (połowa wyznaczonej sumy), i należy dokonać do dnia: 15 grudnia 1999 - na I półrocze i cały rok 2000 oraz do 15 czerwca 2000 na drugie półrocze.

Zapisujący się do PZK wypełniają deklarację członkowską i wpłacają składkę w wysokości podanej wyżej, oraz wpisowe w wysokości 15 zł. Na blankiecie wpłaty należy czytelnie podać pełne dane adresowe oraz: znak wywoławczy, lokator, kategorię licencji, moc licencyjną, nr oddziału, województwo, powiat, klub lokalny, inne znaki w przypadku używania. Wstąpić można poprzez Oddziały Terenowe PZK, lub złożyć deklarację bezpośrednio do Sekretariatu ZG PZK.

Zarząd OT PZK w Lublinie zachęcą wszystkich którzy aktualnie nie należą do PZK o zasilenie szeregów tej liczącej 70 lat organizacji. Krótkofalowców posiadających licencje kategorii II, czy tez innych którym pełna przynależność do PZK nie wydaje się konieczna, zachęcamy do członkostwa w OT PZK w charakterze członków wspierających. Wspólna praca w OT będzie wpływała na postrzeganie całej Organizacji w naszych środowiskach.

WYNIKI KONKURSU
„LUBELSKI MARATON UKF 1999"

Mamy już za sobą cztery tury zawodów „LUBELSKI MARATON UKF 1999" zorganizowanych przez OT PZK w Lublinie. Otrzymaliśmy dzienniki od 48 stacji. Na ich podstawie prezentujemy uzyskane wyniki w poszczególnych kategoriach. Podajemy wynik końcowy oraz w ilu turach zawodów uczestniczyła stacja.

l/ Stacje pracujące ze stałego QTH:

Lp


Znak


Tury


Punkty



l


S08GKU


4


875



2


S08DRC


4


529



3


SP8DHJ


3


360



4


SP80EA


2


309



5


SP8FVQ


1


270



6


S08ESR


2


227



7


S08GHY


3


188



8


SP7ATH


3


170



9


SP8KEA


1


168



10


SP8DKB


2


159



11


3Z7ADJ


2


140



12


SP8LZC


2


129



13


SP8UFY


1


112



14


SP8YCB


1


84



15


S08GKR


1


84



16


SP7KGF/P


1


80



17


SQ7HGF


l


80



18


SQ8GHK


l


77



19


SQ8BWF


2


66



20


SP8EUX


l


63



21


S08BGO


l


60



22


SP7DJD


l


50



23


SQ8GKZ


l


24



24


SQ7ECT


l


20



25


SP8LLB


l


15



26


SP7KWW/8


l


10



27


SP8BXC


l


10



28


SQ9FMU


l


6



29


SQ9FIP


l


4



30


SQ8DSE/p


l


3



31


SQ7HGC


l


2



11 Stacje pracujące z terenowego QTH:

Lp


Znak


Tury


Punkty

l


SP8CIE/M


1


378



2


SP8KHT/M


1
312



3


SP8LZC/M


1


231



4


SP2NBT/P


1


184



5


SP8LLB/P


1


56



3/ Nasłuchowcv:

Lp


Znak


Tury


Punkty



l


SP8-0483-LU


l


21



2


SP8-0485-LU


l


18



Logi do kontroli: SP8DIP. SP8DIP/P. SP8GSC. SP8PAI/P, SP8UFT SQ8AGF, SQ8BWH, SQ8GKF, SQ8GKG.

Uroczyste wręczenie nagród i dyplomów za zawody odbędzie się w czasie Walnego Zebrania OT PZK 5 grudnia 1999.

Komisja zawodów: Tadeusz SP8DIP, Stanisław SP8LLB.
W konkursie wzięło udział kilkadziesiąt stacji w większości z terenu województwa lubelskiego . Niewielu uczestników zdobyło się na wytrwałość i pracowało we wszystkich turach zawodów. Największą frekwencja cieszyła się pierwsza zimowa cześć zawodów. W następnych zwłaszcza letniej wystartowało niewiele stacji. Wyniki uzyskane w konkursie w dużej mierze zależały od wytrwałości i posiadanych systemów antenowych - na UKF nic nie zastąpi dobrej lokalizacji - skuteczna antena zainstalowana na wieżowcu czy znacznym wzniesieniu zwiększa szansę uzyskania dużej liczby QSO.

Pierwsze miejsce w kategorii stacji pracujących ze stałego QTH zdobył Jacek SQ8GKU, drugie Konrad SQ8DRC. Serdecznie gratulujemy i życzymy dalszych sukcesów w zawodach.

Z ubolewaniem stwierdzamy, że niewiele stacji postanowiło pracować z terenowego QTH. Regulamin zawodów szczegółowo regulował warunki jakie należało spełnić, by zakwalifikować się do tej kategorii. Sklasyfikowano tylko 5 stacji które pracowały w jednej z czterech części zawodów. Zwyciężyli koledzy z Zamościa, pierwsze miejsce zajął Henryk SP8CIE/m, drugie SP8KHT/m - serdecznie gratulujemy.

W grupie stacji nasłuchowych otrzymaliśmy tylko dwa dzienniki po pierwszej turze zawodów. Najwięcej punktów uzyskał Artur SP8-0483-LU -gratulujemy.

Podsumowując całość konkursu stwierdzamy, że przyjęta w 1999 roku forma czteroczęściowego "maratonu" była za   "długa" dla większości uczestników. Tylko kilka stacji znalazło czas i pracowało w wszystkich czterech częściach maratonu. W związku z tym należy przemyśleć czy utrzymać nasze lokalne zawody w dotychczasowej formie czy też zmodyfikować regulamin. Liczymy na głosy wszystkich kolegów w tej sprawie.

Uroczyste wręczenie nagród i dyplomów będzie miało miejsce podczas Walnego Zebrania OT PZK w grudniu br.

Jeszcze raz dziękujemy wszystkim koleżankom i kolegom za udział w konkursie a także zapraszamy do udziału w zawodach UKF-owych OT PZK w Lublinie w roku 2000.

VY73. Tadeusz SP8DIP

„JESIEŃ NA POGÓRZU"

Przepiękny wrześniowy dzień, urocza okolica i spora liczba uczestników, którzy dotarli na wzgórze w Jodłówce Tuchowskiej k. Tamowa, pozwoliły na stworzenie miłej atmosfery spotkania krótkofalowców. Organizowana corocznie impreza pod nazwą „ Jesień na Pogórzu" przez Oddział Terenowy PZK w Tarnowie, gromadzi zwykle liczne grono krótkofalowców, także z rodzinami. Na liście uczestników widniały znaki ponad 80 osób i to nie tylko z Tamowa i okolic, ale nawet z Poznania, Rabki, Łodzi, czy Kraśnika nie wspominając już o Krakowie lub Rzeszowie. Do ważnych elementów takiego spotkania należy oczywiście giełda sprzętu krótkofalarskiego, na której poza transceiverami KF-owymi czy UKF-owymi, można było zobaczyć i, rzecz jasna, nabyć różnego typu elementy począwszy od takich drobiazgów jak oporniki, kondensatory, aż po największego kalibru lampy nadawcze dużej mocy i całe demobilowe nadajniki .Przyznam, że dawno nie widziałem takiego nagromadzenia wszelkiego typu „rupieci" radiowych, szczególnie tych sprzed lat. Oczywiście wiele z nich mogło się przydać tym osobom, które jeszcze samodzielnie wykonują aparaturę krótkofalarską.

Centralnym punktem spotkania było podsumowanie Zawodów Tarnowskich (które odbyły się w czerwcu) i wręczenie nagród zwycięzcom w poszczególnych kategoriach. Dzięki organizatorom, z Prezesem OT PZK w Tarnowie, Zbyszkiem SP9IEK na czele i Dyrekcji szkoły, na terenie której spotkanie się odbywało, można było skorzystać z noclegu, czy też posiłków.

Podsumowaniem tego bogatego w indywidualne rozmowy sobotniego dnia na pogórzu, było ognisko, w którym niestety nie było mi dane uczestniczyć, myślę jednak, że podobnie jak pozostała część imprezy było bardzo mile. Warto zatem już teraz zaplanować wrzesień przyszłego roku, by znaleźć czas podobnie jak nasi koledzy z Kraśnika z Romanem SP8ARY na czele, którzy tam byli i... chyba są zadowoleni.

Stanisław SP8LLB
„PIECZONY ZIEMNIAK 1999"

Do Feliksówki w pobliżu Zamościa wybraliśmy się grupą czterech osób, m. in. SP8DHJ i SP8GVM. Cudowna pogoda sprzyjała wrześniowym spotkaniom w ciekawych okolicach poza miastami. Dlatego skorzystaliśmy z zaproszenia zamojskich krótkofalowców, by zobaczyć miejsce na górze, gdzie stoi maszt i to sporej wysokości. W drodze do celu naszej wyprawy zatrzymaliśmy się w Nieliszu, nad niedawno utworzonym zalewem. Stamtąd udaliśmy się w okolice miejscowości Sąsiadka, aby kroczyć śladami przeszłości, bowiem na trasie naszej wyprawy leżała starożytna osada z przełomu X/XI wieku.

Z okien samochodu podziwialiśmy maszt i anteny Stanisława SP8IOD, a także, przejeżdżając przez Kaczórki, anteny znanego koi. Ryszarda SP8DKB.

Przebywszy malowniczą i interesującą trasę, dotarliśmy wreszcie do miejsca spotkania, gdzie już zastaliśmy kilka osób. Koi. Stanisław SP8DJB ze znawstwem ukazał nam techniczne arkana stacji nadawczej, która stanowi prywatne centrum radiowe. Pozwala ono na odbiór czterech różnych rozgłośni w okolicach Zamościa. Mogliśmy zobaczyć elementy konstrukcyjne anten nadawczych, nadajników tranzystorowych o mocy 1kW i całego osprzętu związanego z pracą stacji radiowej. Wzgórze, na którym stoi maszt w Feliksówce wznosi się 344m n.p.m, zaś sama konstrukcja zbudowana została z elementów dźwigu budowlanego, co czyni ją ciekawą i swoistą wśród tego typu budowli. W miarę roztrząsania dylematów technicznych, wzajemnego poznawania się, rozmów iście krótkofalarskich, przybywali coraz to nowi uczestnicy biesiady.

Zapłonęło ognisko i powoli, choć z drugiej strony, może zbyt szybko dla nas, upływał czas spotkania, tym bardziej, że zwyczajne obowiązki nie pozwoliły pozostać do chwili skosztowania, pewnie wspaniałego, „pieczonego ziemniaka". Zatem, dziękuję organizatorom za to co dobre i mile na podzamojskim wzgórzu miało miejsce , i czego mogliśmy doświadczyć.

Stanisław  SP8LLB

SPDX MARATON

Zapraszam   wszystkich   kolegów   do   uczestnictwa   we współzawodnictwie SPDX Maraton prowadzonym w ramach SPDX Klubu (SPDXC) przez kolegę Andrzeja SP8FNA (ul. Szymanowskiego 4/22, 22-100 Chełm). Druki zgłoszenia można otrzymać od prowadzącego po przesłaniu zwrotnie zaadresowanej i opłaconej koperty (SASE).

Współzawodnictwo dostępne jest nie tylko dla członków klubu, ale również dla wszystkich krótkofalowców. Do zgłoszenia swoich osiągnięć zapraszam wszystkich kolegów, którzy lubią przeprowadzać łączności dx-owe z różnymi krajami na różnych pasmach. Współzawodnictwem objęte są pasma krótkofalowe 3,5 - 7 - 14 - 21 - 28 MHz, czyli tzw. podstawowe. Zaliczane są łączności każdą emisją, ale w praktyce wykorzystywane są emisje, którymi najłatwiej jest przeprowadzać łączności dx-owe tzn. cw i ssb i którymi pracuje zdecydowana większość stacji na falach krótkich.. Nie ma odrębnej klasyfikacji dla różnych emisji, natomiast prowadzona jest klasyfikacja jednopasmowa w formie odrębnego wydruku 20 stacji, które osiągnęły najlepsze wyniki na poszczególnych pasmach. Wynikiem jest liczba punktów uzyskanych za łączności wg następującego klucza. Za każdy kraj wg listy DXCC - l punkt, a za każdą strefę wg WAZ - 15 punktów. Jak z tego widać już za l QSO z SP można uzyskać 16 punktów, ale już za łączność na tym samym paśmie z krajem położonym w tej samej strefie (np. HA) będzie już tylko jeden punkt.

Popularny program dziennika stacyjnego SP4LVG również posiada możliwość obliczania liczby punktów do SPDXM. Niestety program ten nie ma możliwości wydrukowania zgłoszenia do klasyfikacji tj. listy stacji, z którymi przeprowadzono łączności potwierdzone kartami QSL na poszczególnych pasmach (bez 1,8 MHz oraz bez pasm WARC), po jednej stacji z każdego kraju na każdym paśmie.

Posiadam specjalny program do prowadzenia    SPDXM i przechowywania danych zgłoszonych do tego współzawodnictwa. Program jest darmowy i dostępny dla wszystkich chętnych (chociaż za jego opracowanie musiałem co nieco zapłacić i narazić się za zawracanie głowy). Niestety program ten pracuje pod DOS-em, a nie w środowisku Windows, więc ma niezbyt wielkie możliwości i dość ubogą szatę graficzną, ale za to z powodzeniem mieści się na jednej dyskietce wraz ze wszystkimi danymi, dzięki czemu można te dane łatwo archiwizować. Kopię tego programu posiada kolega Andrzej SP8FNA, więc przesyłając dyskietkę z kopią wpisanych    danych też można dokonać zgłoszenia, chociaż pewnie koi. Andrzej woli formę pisemną. Z tym też nie będzie kłopotu, ponieważ z programu można dokonywać wydruku danych. Program ten niestety nie ma możliwości importu danych z logu SP4LVG i trzeba je tam wpisać samemu. Kwestia importu danych była zgłoszona koi. SP4LVG na zjeździe SPDX Klubu, ale niestety od tamtej pory nic się nie zmieniło. Jeżeli któryś z kolegów miałby czas (i zdrowie) stworzyć taką możliwość, to zapraszam do współpracy.

Drugim współzawodnictwem, prowadzonym w ramach SPDX Ciubu, jest współzawodnictwo na 9-ciu pasmach krótkofalowych od 1,8 do 28 MHz. Współzawodnictwo prowadzone jest przez kolegę Ryszarda SP5EWY, a zasady punktacji są jeszcze prostsze niż w SPDX Maratonie, bo za l kraj wg listy DXCC, potwierdzony kartą QSL zalicza się jeden punkt na każdym paśmie, a wynikiem końcowym jest suma punktów osiągniętych na wszystkich pasmach KF. Zgłoszenia można dokonać u kolegi SP5EWY, albo e-mailem, albo pocztą albo po prostu na częstotliwości 3790 (ostatnio -określam kwotę różnicy podatku do przeniesienia na m-c następny w wysokości l kHz niżej) w każdą niedzielę po wiadomościach dx-owych o godz. 11 czasu lokalnego. Najlepiej przed końcem kwartału, kiedy to kolega Ryszard sam ogłasza, że zbiera zgłoszenia i uzupełnienia do prowadzonego współzawodnictwa na 9-ciu pasmach. Na częstotliwości jest przeważnie SP8FNA, do którego też można kierować zapytania w sprawie SPDX Maratonu.

Tyle mojego debiutu na łamach informatora oddziałowego. Jeżeli któryś z kolegów miałby jakieś pytania w związku z poruszonymi tematami bardzo chętnie udzielę wszelkich wyjaśnień. Najlepiej drogą radiową na częstotliwości 145250 kHz w godz. popołudniowych lub wieczornych;

ewentualnie listownie lub telefonicznie tel.740 6014.

Krzysztof SP8GSC

„DYPLOMOWA PROPOZYCJA"

W łącznościach przeprowadzonych na paśmie UKF 145MHz koledzy pracujący emisją FM niewielkimi mocami      i posiadający proste anteny dookólne, w praktyce nie mają możliwości prowadzenia działalności sportowej, bo większość dyplomów jest dostępna dopiero przy pracy na KF. Proponuję zatem, aby Oddział Lubelski stal się wydawcą dyplomu, którego zdobycie będzie możliwe dla posiadacza II kategorii licencji dysponującego prostym sprzętem FM.

Dyplom można by było wydawać za przeprowadzenie łączności ze wszystkimi małymi kwadratami położonymi w granicach administracyjnych miasta Lublina. Regulamin dyplomu jeszcze nie powstał (tak samo jak brak jest sponsora). Proponowana szata graficzna to plan miasta Lublina (kolorowy) w tle i standartowe napisy na białym tle „DYPOLM dla ......... za przeprowadzenie łączności ze wszystkimi

małymi kwadratami QRA lokatora na terenie miasta Lublinia" lub coś podobnego. Pozostaje kwestia zaliczania łączności ze stacjami przenośnymi, ponieważ w wielu kwadratach nie ma stacji stałych lub pracują one sporadycznie. Widzę tu możliwość organizowania specjalnych „ekspedycji dx-owych" w celu uaktywnienia tych kwadratów. Moim zdaniem praca takich ekspedycji powinna być odpowiednio udokumentowana i zgłoszona do Oddziału. Łączności ze stacjami przenośnymi nie powinny być zaliczane (albo zaliczane tylko w jednym dniu roku np.w rocznicę uzyskania praw miejskich), ponieważ zdobycie dyplomu, moim zdaniem, byłoby za łatwe, a sprawdzenie czy stacja pracowała rzeczywiście akurat z tego kwadratu byłoby praktycznie niemożliwe dla wydawcy dyplomu. Może inni koledzy mają w tej sprawie inne propozycje. Do dyskusji nad opracowaniem regulaminu i do poszukiwania sponsora zapraszam wszystkich zainteresowanych. Może ktoś ma inny pomysł na dyplom np: wszystkie powiaty województwa lubelskiego?

Krzysztof SP8GSC
INFORMACJE I OGŁOSZENIA

Komunikaty OT PZK w Lublinie nadawane są na przemienniku lubelskim w czwartki o godz.20oo.
Komunikaty radiowe nadawane są ze stacji SP3PZK w każdą środę na częstotliwości 3.700 MHz o godz. 17oo czasu zimowego i 1800 czasu letniego. Podczas komunikatów podawane są bieżące informacje z działalności Związku, regulaminy i wyniki zawodów, omawiane aktualnie sprawy. Stacja odpowiada także na pisemne zapytania członków.

1. Komis dla krótkofalowców prowadzony przez Andrzeja SP8BWR. Lublin, ul. I Maja 21 w godz. 9-17, sob. 9-13, tel. dom. (0-81) 5254895.

2. Sprzedam antenę KT34XA 20-15-l0m prod.UAó. Andrzej SP8MMW tel. (0-81) 7456062.

3. Sprzedam TRX Wolna cena 500zl. Tomasz, Urzędów, tel.8225273.

4. Sprzedam wzmacniacz liniowy na pasmo 145MHz Pout-40W, Uzas-13,8V. Tadeusz SP8DIP, tel (0-81) 7433134.

Pismo do użytku wewnątrz organizacyjnego, egzemplarz bezpłatny.
Dziękuje za pomoc i materiały otrzymane od: SP8BWR, SP8LLB, SP8YCR. Wszelkie uwagi, propozycję, ogłoszenia prosimy kierować na adres:

Tadeusz  Pawiasek  SP8DIP.   skr.  poczt.   3.   20-245  Lublin   25 tel. domowy 743 31 34. tel. do pracy 4451206. e-mail: re2@lubzel.com.pl
Pismo do użytku wewnątrz organizacyjnego, egzemplarz bezpłatny.

Dziękuje za pomoc i  materiały otrzymane od: SP8BWR, SP8LLB.

Wszelkie uwagi, propozycję, ogłoszenia prosimy kierować na adres:
Tadeusz Pawłasek SP8DIP, skr. poczt. 3, 20-245 Lublin 25
tel. domowy 743 31 34, tel. do pracy 4451206, e-mail: re2@lubzel.com.pl
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